The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/421/21 25 March 2021

RUSSIAN

Original: ENGLISH **Миссия США при ОБСЕ**



Продолжающиеся нарушения международного права Российской Федерацией и ее

пренебрежение принципами и обязательствами ОБСЕ в Украине

Выступление Временной поверенной в делах США Кортни Остриен на заседании Постоянного совета в Вене 25 марта 2021 года

Благодарю вас, г-жа Председатель.

Соединенные Штаты вместе с вами призывают все государства-участники присоединиться к консенсусу по бюджету и мандату Специальной мониторинговой миссии. Осталось очень мало времени, и эта организация не может позволить себе потерять наши глаза и уши на местах в восточной Украине.

В этом месяце начинается восьмой год военных действий России против ее суверенного соседа. В результате российской агрессии на востоке Украины погибло более 13 000 человек, и более 1,4 млн граждан были вынуждены покинуть свои дома.

Государства-участники этого Постоянного совета и международное сообщество в подавляющем большинстве и последовательно осуждают нарушение Россией территориальной целостности Украины, однако Москва продолжает проводить агрессию на Донбассе. Тем временем российские семьи переживают потерю близких в бессмысленном конфликте на востоке Украины.

Наши российские коллеги последовательно отрицают роль своей страны в конфликте. Повторение лжи не делает ее правдой. Россия продолжает препятствовать мирному процессу, в том числе и в *Трехсторонней контактной группе*.

Только тогда, когда Россия действительно признает свою роль – в конфликте, который она спровоцировала и поддерживает, – и только тогда, когда Россия начнет добросовестное обсуждение мирного процесса, мы сможем ожидать реального прогресса.

Российские официальные лица часто утверждают, что Украина стремится отбросить Минские соглашения в сторону, несмотря на значительные усилия и прогресс, достигнутый украинской стороной в выполнении своих обязательств по принятию закона об особом статусе и проведению конституционной реформы в соответствии с этими соглашениями. Вместо вопиющего ввода в заблуждение международной общественности Россия должна сосредоточиться на своих собственных Минских обязательствах; обязательствах, которые *она взяла на себя*, когда ее представитель подписал Минский *протокол* и *Меморандум* еще в сентябре 2014 года.

А именно, Россия должна приказать силам, которые *она вооружает, обучает, возглавляет, и* вместе с которыми сражается, сложить оружие, расформировать незаконные воинские формирования и вывести российскую технику с территории Украины. Она должна

Wagramerstr. 17-19, 1220 Vienna, Austria

usosce@state.gov

Page 1 of 2

http://osce.usmission.gov

немедленно прекратить установку новых мин, содействовать безопасной доставке международной гуманитарной помощи в контролируемые Россией районы восточной Украины и восстановить полный контроль Украины над ее международно признанной границей с Россией.

Следует четко заявить: Россия могла бы всё это сделать сегодня. Россия может положить конец этому конфликту уже завтра. Вместо этого она предпочитает разжигать конфликт.

Мы по-прежнему обеспокоены нарушениями прав в Крыму, где российские оккупационные власти репрессируют и заключают в тюрьмы крымских татар, этнических украинцев и других лиц, которые осмеливаются выступать против оккупации. В течение семи лет украинская территория Крым является опасным местом для осуществления прав человека и основных свобод выражения мнений, мирных собраний, ассоциаций и вероисповедания или убеждений. Мы обращаем внимание этого органа на дело украинского журналиста Владислава Есипенко, который был несправедливо задержан российскими властями 10 марта по политически мотивированным обвинениям, за которые ему может грозить до 20 лет лишения свободы в соответствии с российским законодательством. Буквально на прошлой неделе Есипенко появился на контролируемом Россией телевидении; его явно избили и заставили прочитать текст, который ему подали российские власти. Есипенко — один из почти 60 журналистов "Крымских реалий", которые столкнулись с травлей или политически мотивированными обвинениями или были вынуждены покинуть полуостров. Мы осуждаем усилия России по ограничению прав украинских граждан в Крыму, в том числе путем запрета на владение ими недвижимостью на полуострове.

Мы вновь осуждаем притеснения, жестокое обращение и преследование Россией жителей Крыма, а также жесткие ограничения на осуществление прав человека и основных свобод, которые она налагает на крымское население.

Крым – это Украина. Мы призываем Россию прекратить оккупацию полуострова, освободить всех украинских политических заключенных и вывести свои войска и военную технику с востока Украины.

Г-жа Председатель, Соединенные Штаты полностью поддерживают суверенитет, независимость и территориальную целостность Украины в пределах ее международно признанных границ, включая ее территориальные воды. Мы не признаём и никогда не признаем попытку аннексии Крыма Россией. Мы присоединяемся к нашим европейским и другим партнерам и подтверждаем, что наши связанные с Украиной санкции в отношении России будут оставаться в силе до тех пор, пока Россия полностью не реализует свои обязательства в рамках Минских соглашений и не вернет Украине полный контроль над Крымом.

ьлагодарю	вас,	г-жа	Пред	седате	ель.
-----------	------	------	------	--------	------

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.